

社区短期技能培训 给力社区无业居民再就业

记者 葛利利 通讯员 张桃英

“真是没想到,我都40岁的人了,经过技能培训后,工资待遇还能翻一倍。”12月1日,43岁的郑红红在雇主家中,一边帮雇主一岁的孩子穿衣服,一边高兴地对记者说。郑红红所说的技能培训,就是她所在的南山社区举办的再就业技能培训会。

社区为何要开设再就业技能培训会?社区居民培训后的就业情况又如何呢?近日,记者走进咸安区南山社区就业培训教学点一探究竟。

社区调查:40岁居民找工难

“现在啥都要看资格证,即使我们有丰富的工作经验,没有证也找不到好工作。”南山社区47岁的韩素英告诉记者,自己从2005年开始从事家政服务,主要帮人带孩子。由于年龄较大,专业技能缺乏,再加上文化水平较低,她找工作越来越难,只能选择年轻人不爱干的家政行业。

“但是帮人照顾孩子现在也很难,因为我们没有专业的从业证。现在年轻的父母请人照顾孩子,都要求护工经过专业培训并且要有资格证。”韩素英说。

“社区下岗失业人员有600多人,40岁以上的居民占据90%,特别是女性居民,她们没有一技之长找工作困难,而且工资低。”南山社区党总支书记洪声科介绍说,几乎每个社区都存在这种情况。如何改善这一情况,帮助她们尽快就业呢?社区在咸安区永安办事处人社中心和咸安区人社局的帮助下

成立了南山社区教学点,针对永安办事处所属10个社区的无业居民进行培训再就业。

直击教学:专业培训受欢迎

11月27日晚7时许,南山社区第二届家政培训点开班授课。咸安区南山社区3楼教学点内,前来听课的人坐满了整个房间。开班授课的老师,是来自咸安区妇幼医院从事婴幼儿工作多年的李玲老师,现场讲解的内容是“婴幼儿预防接种及家庭监护”。台下的学员们都听得特别认真,不时地把老师讲解的知识点记在笔记本上。

南山社区党总支书记洪声科介绍,针对社区里的下岗、无就业女工就业困难、就业女工工资低的现象,社区在进行调研的基础上,组织了这期家政月嫂培训。

“我们还开过两期电脑培训班,也是强化学习三天,颁发初级证书。”洪声科说道,培训班虽然每次只举办三天,但每天都有相关专业的老师来讲专业课程内容,学习结业后统一颁发证书。而且三天后如果有居民对所学知识很感兴趣,社区也会介绍居民到更全面的培训班里进行免费培训,因此很受居民欢迎,每期培训班都爆满。

走进居民:培训就业很给力

在培训现场,坐在最前一排的贾细庆听得津津有味。“我现在在一小餐馆干保洁工作,每月1000元。我想学点育婴的经验,然后找份家政工作,帮人带孩子。”贾细庆说,她以前打听过,家政培训班领了结业证,一出去工资就在2000元。干两年,再培训考个



培训班老师正在现场演示婴幼儿护理动作和要领

中级证工资还能上4000多。所以,社区开展这样的活动,她当然不会错过。

正在培训的期望找个好工作,那么培训结束的居民是否真的找到了好工作呢?记者在鱼水路一居民家中,见到了正在带孩子的43岁居民郑红红。说起培训对她的帮助,郑红红笑着连连赞好。郑红红说,参加培训班以前,她一直在超市干保洁,1000元一个月。今年5月份,参加了社区举办的家政月嫂培训班后,她找到了一份家政工作。“帮助雇主带一岁的孩子,早上8点到下午六点,包两餐吃住,一个月2500元。”郑红红说,她已

经介绍了周围4个好姐妹去社区接受培训学习,出来找家政工作就业快工资也高。

咸安区永安办事处人社中心工作人员告诉记者,截至目前4期培训班已经帮助了50余人就业。不少用工单位、家政雇主了解到社区的“能耐”后,也纷纷到社区要求发布招工信息,直接从培训班里“要人”。

“我们目标就是帮助辖区希望就业的居民更快更好就业,也希望居民积极参与其中。”该工作人员介绍说,他们希望有意愿参加培训的居民,能拨打人社中心办公电话:8330916进行咨询。



东风标致

东风标致301领“鲜”登场

2013年12月31日前预定东风标致301的用户可以获赠:

3年6次免费保养、动力总成(发动机、变速箱)保修延长到4年12万公里



新生代品质先锋中级车
东风标致 301 一年内原价回购



咸宁运通4S店

销售热线: 0715-8688899 咸安区青龙路99号加油站旁(浮山中小学对面)